

Сегодня в номере:

К ПОСЕВНОЙ 1986 ГОДА.

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ ДОЗОРНЫХ.

ДЕЛА, ПЛАНЫ, ПРОБЛЕМЫ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ». ЗАЧАТАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

51 (5477)

ВТОРНИК,

29

апреля

1986 г.

Цена 8 коп.

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика упрочения мира и безопасности народов, широкого международного сотрудничества!

Пусть восторжествует на планете мир без оружия и войн!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ



Удобрения — на поля

«Весеннему севу — комсомольскую заботу!» — к этому призыву подключились комсомольцы и молодежь совхоза «Борисовский». Начались весенне-полевые работы, и вот уже более двух недель молодежный агрегат второй фермы совхоза работает на внесении минеральных удобрений на поля. Состоит он из двух человек. Дружно и взаимосвязанно трудятся Михаил Глотов и Владимир Лосев — один разбрасывает удобрения, другой загружает их. И результат труда — выполнение нормы на 100 процентов. Всего удобрений разбросано на площади 275 гектаров.

М. МУСТАЕВА,
инструктор РК ВЛКСМ.

Комсомольское дело

Вчера вечером комсомольцы совхоза провели комсомольское собрание. Шел разговор об участии комсомольцев и молодежи в весенне-полевых работах. Для улучшения организации работ решено создать пять комсомольско-молодежных звеньев.

На собрании механизаторы, участники звеньев, заинтересованно обсудили условия социалистического соревнования, внесли свои предложения. Тут же состоялось утверждение комсомольско-молодежных звеньев. У каждого своя четкая задача.

Надежные парни в составе звеньев, работу которых комитет комсомола взял под особый контроль. Агрономическая и инженерная служба совхоза отмечают свое временную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники по совхозу, а особенно в бригаде номер один, возглавляет которую коммунист Александр Митрофанович Калмыков.

С. ХИЛЬ,
секретарь комсомольской
организации совхоза
«Тараидановский».

ТВОЯ ЖИЗНЕННАЯ ПОЗИЦИЯ

СПРОСИ С СЕБЯ, СПРОСИ С ДРУГИХ

— А как вы стали бригадиром?

— Вообще-то в животноводстве более двадцати лет работаю. Есть определенный опыт. Главное, с людьми надо общий язык найти. В этом хозяйстве первый год. Директору показалась, видимо. Вот и предложил бригадирскую должность.

Бригадир Василий Сергеевич Столяров — вот кто умеет работать. Поговорите с ним о работе, о жизни. Думающий человек...». Так напутствовал меня директор Кемеровского ОПХ В. Н. Кутергин.

Встретил Столярова возле совхозной конторы. Он о чем-то оживленно говорил с главным зоотехником Г. Сафоновым. Потом узнал: конечно, о делах бригады, о повседневных заботах. Хозяйство немалое у бригадира, 15 животноводов под началом. Откормочная группа, родильное отделение, молодняк.

И первый вопрос о ней, о работе:

— Хотя и с кормами трудно, но первый квартал бригада завершила с неплохими результатами. Как вы добились этого?

Василий Сергеевич ответил не сразу. И заговорил несколько уклончиво:

— Работать надо, а не прикрываться трудностями. И с полной отдачей. Так время требует.

А потом подвел черту под первым вопросом:

— Надо, чтобы трудился ты не по принуждению, а от души и не ждал приказа. В шесть утра я уже на ферме и ухожу где-то в восемь вечера. И такой распорядок я сам себе составил, никто не приказывает. Зато я в курсе дел постоянно. И люди это чувствуют, тоже не могут спустить рукава к своим обязанностям относиться.

Я про себя прикидываю: значит, надо найти работу по душе. Так возник второй вопрос:

— Разбудить совесть надо у каждого, чтобы не ты, бри-

С ЗАБОТОЙ О ПРИРОДЕ

Во имя жизни

Наступает время переста на реках. Поэтому с 25 апреля по 25 мая проходит месячник охраны весенне-нерестящих рыб. Проводится он с целью создания благоприятных условий для нормального переста рыбы и пополнения рыбных запасов. Кстати, в последние годы в реке Томи появлялись лещ, судак, карп.

На время переста запрещается всякая рыбная ловля. И именно в этот период следует усилить контроль на реках ввиду возможного браконьерства. Решением облисполкома запрещен проезд по рекам водно-мо-

торным транспортом. Также во время переста запрещены лесосплавы, проведение на водоемах взрывных работ, добыча песчано-гравийной смеси. Руководители предприятий, организаций и хозяйств должны принять все меры для предотвращения сброса неочищенных сточных вод. На деле это требование соблюдается еще далеко не всегда и не везде. В совхозах «Мельковский» и «Арсеновский» неочищенные сбросы от животноводческих ферм поступают в реки. Кемеровское ОПХ также сбрасывает сточные воды в Унгу.

В. ШУТОВ,
госинспектор рыбоохраны.

ПОДГОТОВКА МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ

НЕ РАДИ ГАЛОЧКИ В ОТЧЕТЕ

КАЖДУЮ весну механизаторы совхозов района сдают экзамены на повышение классности. Организацию проходят экзамены в этом году, 24 апреля, например, повышали классность механизаторы совхоза «Борисовский». Кто претендовал на первый класс, кто на второй, а кто сдавал еще только на третий. Из тех, кто сдавал на второй и первый, классность повысили все.

Прием экзаменов проходил в учебном кабинете при ремонтно-технической мастерской, оснащенном плакатами, макетами, узлами и деталями сельскохозяйственной техники. Первые вопросы, по традиции, были по знанию правил дорожного движения. Вопросов десять, и чтобы получить «пятерку», ответить нужно не менее как на восемь.

Приехали как-то на ферму. В дойный гурт. А там прогулщица «чистят», доярку Людмилу Рудневу. Тут и я не сдержался, говорю ей:

— Мы вам вырастили коров-ведерниц. Они способны по 10—15 литров молока давать в сутки. Сколько труда потратили, чтобы стадо дойное сформировать. И вот передали их в ваши руки. Надеялись, что сумеете продолжить наш труд. А вы угробить коров можете просто. Так где же ваша совесть крестьянская?

С людьми надо быть откровенным и говорить только правду. Тогда тебя станут слушать.

— А что нужно, чтобы дела в бригаде шли еще лучше?

— Чтобы корма измерялись не только в тоннах, но и по качеству. И чтобы работа с кормами в хозяйстве никогда не прекращалась. Нужно контролировать заготовку всех видов фуражей, в этом — ключ к успеху.

Строго спрашивая с подчиненных, Василий Сергеевич столь же строг и к себе. У него принципиальность в большом и малом. Такова его жизненная позиция.

Н. ТРУШИН.

лях и окрыскителях, не молчал и на дополнительные вопросы. Хорошие знания в технике показали И. В. Серягин, В. Д. Попов, А. А. Кунцевич и другие.

Были у механизаторов в билетах и вопросы по агротехнике, экономике, политике. Осведомленность показали разную. На вопрос, что такое технологическая колея, например, никто не ответил, так как о выращивании зерновых по интенсивной технологии с механизаторами в совхозе основательно не беседовали. Слабое представление у многих о системе агропрома в стране и о районном агропромышленном объединении.

Экзаменовались в этот день не только механизаторы, но и ученики 9—10 классов. Правила дорожного движения, оказались, девочки знают лучше, чем мальчики. Все три девочки: Вера Велякина, Татьяна Скударнова и Наташа Шарапова — получили оценку «четыре», тогда как половина парней сдала правила дорожного движения на «тройку». Невысокими у всех экзаменующихся оказались знания техники, хотя парни в прошлом году работали на комбайнах штурвальными. Поэтому экзаменационная комиссия, которую возглавлял главный инженер гостехнадзора В. А. Никитин, решила выдать им пока лишь свидетельства с правом работать на тракторе или комбайне в своем совхозе. А через год они могут сдать на третий класс.

Будут или не будут они работать механизаторами — ребята пока и сами не знают, особенно девочки, так как многие хотят поступать в вузы и техникумы. А если надумает кто — совхоз их встретит, как говорят, с распластанными объятиями, так как механизаторов в хозяйстве не хватает. Но внимание к ребятам нужно проявлять уже сейчас. Чтобы каждый знал, что его ждут в совхозе не на словах, а на деле. Но вот какой штрих: кроме преподавателя по машиноведению С. П. Вальвача, никто из учителей и руководителей школы на экзаменах у ребят не присутствовал.

Повышение классности механизаторов — не самоцель. Все усложняющаяся техника, необходимость выращивания зерновых и других культур по интенсивным технологиям требуют сейчас от механизаторов глубоких специальных знаний. Поэтому правильно поступают в тех хозяйствах, где к учебе механизаторов подходят не формально, не ради «галочки» в отчете, а чтобы механизатор, получив повышенную классность, определялся ее сполна, добиваясь высокой производительности и качества труда.

А. ШЕВНИН.

АВТОРИТЕТНО ОБ АКТУАЛЬНОМ

БОЛЕЕ десяти лет назад было задумано строительство Крапивинского гидроузла как объекта весьма уникального. Опытные кадры гидростроителей приехали сюда в 70-е годы. Начали работу грамотно и умело. Гидростроителям присущ такой стиль работы: сначала строятся базы, жилье, а потом основной объект, основные сооружения.

Поначалу стройка «громила». Со всего Кузбасса ехали люди на строительство, которое областной комитет комсомола объявил солидно: ударная комсомольская стройка. Объявили, но со временем забыли. Даже в областном центре далеко не каждый знает сегодня про нашу ударную, а если и владеет информацией, то смутной. А здесь уже построены (и строятся) благоустроенный поселок, производственная база. Подтвержден Московской срок перекрытия русла реки — 1988 г., но работы еще очень много.

В тугой узел завязаны многочисленные проблемы гидроузла. И строят его сейчас не только лучшие — всякие строят. Вся наша беда в том, что там, на верху, в какой-то уже забытый момент сочли возведение придоохранного объекта на сибирской реке Томи делом не особо значимым, второстепенным. Ослабло внимание, понижен спрос. Не раз руководители стройки ставили перед Минэнерго вопрос о конкретной, действенной, ощущим помочь стройке — не отказывали, но и помощи заметной не оказывали. И областной комитет партии не уделил строительству гидроузла должного внимания. В результате многих, безрадостных по показателям лет незавершенное производство генподрядной организацией (УС «Кузбассгидроэнергострой») составило на 1 января 1986 г. 37 млн. 425 тыс. рублей.

Из чего сложились эти миллионы? Из незавершенного строительства многих объектов: вспомогательно-обслуживающего назначения, транспорта и связи, внешних инженерных сетей и коммуникаций, стройиндустрии и жилья и т. д. Достаточно почитать содержание глав, составляющих структуру сводной сметы, чтобы понять: заморожены большие государственные средства. Пользование государственными кредитами, бумерангом бьет по карману нашей стройки: несдача объектов ложится финансовым бременем на плечи подрядной организации. И поскольку подрядчик не предъявляет заказчику товарищескую продукцию, то нет и реализации, нет, таким образом, дохода. Деньги не поступают на счет подрядной организации, а упывают в виде

ежегодной уплаты пени государству. Так «потяжелели» объекты, на которых сегодня стоит клеймо: незавершенка. Ведь затяжка сдачи даже на год дает определенное удорожание стоимости работ.

Анализ причин сделан давно. Сложность прежде всего в том, что генподрядная организация из года в год не обеспечивает выполнения планов строительно-монтажных работ. Что кроется за объективными при-

речью выше. В прошлом году мы не сдали или не продали ни одного объекта. Не готовы очистные сооружения постоянной эксплуатации — в этом загвоздка.

О каком бы объекте комплекса строительства и шла речь, все они важные, первостепенные. И все же главные среди них — канализационный коллектор и очистные сооружения. На них мы должны освоить в этом году по 400 тыс. руб. Сегодня управление строительства в полной мере оснащено механизмами для

проблемой перитничных поставок. В частности, сборного железобетона. В частности, со стороны Полысаевского завода. Еще хуже обстоит дело с поставкой сборного железобетона с предприятий «Главкузбасстрой». Третий год не комплектуется сборным железобетоном школа в Арсенове, строительство которой ведет УС КГЭС. Новокузнецкий завод треста «Стройиндустрия» недопоставляет детали. И это несмотря на твердые заверения работников «Главкузбасстроя»

КРАПИВИНСКИЙ ГИДРОУЗЕЛ: ВПЕРЕД НА ТОРМОЗАХ

чинами стабильного срыва СМР? Неудовлетворительная организация производства. Неудовлетворительная поставка стройматериалов, жесткие лимиты материально-технических ресурсов. Сегодня как никогда остро ощущается необходимость в рабочих руках, металле, цементе, дистоплине. Тогда можно будет двигаться вперед. Ну, а сейчас, после XXVII съезда КПСС, с трибуны которого перед всеми отраслями, коллективами страны, большими и малыми, поставлена задача ускорения, изменилось ли положение на строительстве Крапивинского гидроузла? Этот вопрос я задала главному инженеру стройки Л. Д. Черепцову.

— Фактически нет, — ответил он, — недавно я вернулся из Москвы. Был в министерстве, в главке. Задачи поставили, а ресурсов практически не предоставили. Первостепенное внимание уделяют сейчас в первую очередь пусковым стройкам, а наша к таким пока не относится. Поэтому мы и нынче недополучим значительного количества материально-технических ресурсов. Очень тяжелый вопрос с металлом. Но есть надежда, что выделят 900 т металла из 1300, которых нам не хватает. Речь об арматуре для основных сооружений и жилья. Цемент, видимо, придет на стройку в необходимом количестве, чего не скажешь о дистоплине.

Действительно, отставание в строительстве и свое-временном вводе узловых объектов производственной базы поставило нас в невероятно тяжелые финансовые условия. Стройка в долг у государства. И все же медленно, но строим. Работы на нашей стройке не будут прекращены. Однако, как известно, оплата за нашу работу будет произведена по мере сдачи заказчику строительной продукции. Наш самый главный тормоз в этом — незавершенка, о которой уже шла

обязать, проследить, про-контролировать, обеспечить. Этим же трестом не принято к поставке 1500 кубов сборного железобетона из 2700 выделенных для нашей стройки.

По-прежнему остается напряженное положение с комплектацией людьми. На стройке не хватает под план около 500 человек. Отставание в жилищном строительстве — один из тормозов в царствовании трудового коллектива. На 1987 г. перспектива по вводу жилья далеко не благополучна. Минэнерго выделило лишь один девятиэтажный дом. Намеченные для ввода в эксплуатацию на текущий год жилые дома будут введены, но не останется никакого задела под будущий год. Очень проблематична поставка железобетона. И тут стройке никак не обойтись без помощи районного и областного комитетов партии, исполнкомов районного и областного Советов. С их стороны нужна не только поддержка, но и прямой выход в министерство на предмет положительного решения вопроса с поставкой дополнительного железобетона для строительства жилых домов в поселке гидростроителей, а также обеспечения поставки с предприятий области деталей домостроения.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о дополнительных мерах по совершенствованию строительства, в котором, в частности, предусматривается добиться сооружения объектов в нормативные сроки. Акцент сделан на резком сужении нынешнего растянутого фронта строительства.

Что сделано на нашей стройке в этом плане? Об этом пойдет разговор во второй главе газетного материала под одноименным заголовком: «Крапивинский гидроузел: вперед на тормозах».

Так планируют. Однако сил и ресурсов у подрядчика явно не хватает, чтобы работать сразу на нескольких плановых объектах.

Тем более, что ежедневно приходится сталкиваться с

этой работой. В районе гравий завода на базе малой механизации подготовлен полигон для гидроизоляции труб. Разработаны мероприятия по вводу очистных сооружений в 1987 году. Они реализуются с небольшим отставанием.

Как только будут коллектор и очистные, тут же представится реальная возможность ввода в эксплуатацию жилья. Дома уже готовы — 9, 17, 21, 81-й. К концу года планируется ввод здания управления строительства, холла и блока «Б» районного больничного комплекса.

Строительство объектов производственной базы велось неудовлетворительно. От проекта до готового объекта путь, длиною в годы.

По базам положение такое на текущий год, — информирует Л. Д. Черепцов. — Мы должны задействовать производственный корпус и теплую стоянку большегрузных машин, главный корпус УМС. Ввести вторую секцию бетонного завода, гравийно-сортировочное хозяйство в объеме пускового комплекса. Задействовать базу СГЭМ — нашей основной субподрядной организации. На основных сооружениях планируем смонтировать 1200 тонн металлоконструкций бетоновозной эстакады. Уложить 20 тыс. кубов бетона в водосливную плотину. Вывести до необходимых отметок верховую подпорную стенку и сопрягающий участок с тем, чтобы предоставить фронт работ участку «Гидромеханизации». В его обязанности входит намыв внутридамбового участка землеройной плотины. Кроме того, управлению строительства предстоит освоить более 1 млн. руб. на дорожно-строительных работах.

Так планируют. Однако сил и ресурсов у подрядчика явно не хватает, чтобы работать сразу на нескольких плановых объектах. Тем более, что ежедневно приходится сталкиваться с

(Продолжение следует).
И. МОШНЕКО.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ВЕДЕТ ПОИСК

Совет ветеранов бывшей 350-й стрелковой дивизии ведет поиск своих воинов. В результате поиска стало известно, что среди пополнения личного состава дивизии в разные годы Великой Отечественной войны были и жители Кемеровской области. Мы давали объявление о поиске в вашу областную газету. Отдельные ветераны отзовались на наш призыв. Но при поиске по другим областям было выявлено, что мало кто из ветеранов выписывает областную газету, а районную чи-

тают почти все фронтовики. К сведению всех читателей газеты: с декабря 1941 г. и по август 1942 г. 350-я стрелковая дивизия входила в состав 61-й армии Западного фронта и с боями освобождала районы Рязанской, Тульской Орловской и Калужской областей. На Среднем Дону она принимала участие в операции «Малый Сатурн» в составе 6-й армии Юго-Западного фронта. Там, на Дону, при расширении плацдарма в декабре 1942 г. совершил бессмертный подвиг сержант

из 1180-го стрелкового полка Василий Прокатов, закрыв грудью амбразуру вражеского пулеметного дзота. Родина высоко оценила подвиг В. Прокатова, присвоив ему посмертно звание Героя Советского Союза. На месте подвига в с. Деревянка Борисоглебской области жители села установили памятник герою и сняли чтут память о нем. А на Мамаевом кургане в Волгограде почти у самого подножия скульптуры Матери-Родины на одной из мемориальных плит есть надпись: «Герою Со-

ветского Союза сержанту Прокатову Василию Николаевичу вечная слава!».

Такой же подвиг совершил сержант из 1178-го стрелкового полка Виктор Ястребовцев в феврале 1944 г. при завершении разгрома вражеской группировки под Корсунь-Шевченковским. Он своим телом закрыл амбразуру вражеского крупнокалиберного пулеметного дзота. Ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. В музее истории Корсунь-Шевченковской битвы подвиг Ястребовцев Виктора Ивановича отображен на одном из стенда музея.

При форсировании Вислы

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ИМ БЫ ЖИТЬ ДА ЖИТЬ

Стихи ник чему недотепам и нудным,
Сердца их не тронет рифма сквозная,
Поззию любят красивые люди —
Я это по личному опыту знаю.

окна крест-накрест забиты досками.
Ухожу. Вернусь ли, я не знаю,
Встречу ли вновь когда-нибудь тебя?
Ухожу туда, где умирают, Ненавида, грезя и любя.

Он защищал город Ленина, защищал жизнь любимой девушки.
Оттого ли, что долго молчала.
Оттого ли, что я моловер, — Задрожал, получив этот алый, Издалека пришедший конверт.
Не уверен я, будешь ли рада ты приходу тогда моему, — Все — как лучшую в мире награду — Я за долгие муки приму. Я приму. И с тоскою отвечу:

Что ж, любимая, благодарю.
Если бы не желал этой встречи, Разве был бы я в этом краю?

Рано сложил свою голову лейтенант Георгий Суворов, молодой сибиряк. Но его стихи полны такого жизнелюбия, силы! Пример яркой недолгой жизни Георгия Суворова пусть ведет по жизни сегодняшних молодых.

Н. САЛОМАТОВА,
учительница,
читательница
Каменской сельской
библиотеки.

ПОБЕДУ КОВАЛИ ТАКИЕ ЛЮДИ

О Великой Отечественной войне написано много романов, повестей, рассказов. Я люблю эту тему. Из всего прочитанного особенно запомнилась повесть В. Быкова «Обелиск». Автор показывает героя в наиболее острой, драматических ситуациях, в момент величайшего физического и правственного напряжения.

На первый взгляд, это один день сегодняшней мирной жизни. Но вместе с журналистом, от лица которого идет рассказ, мы проходим огромный и краткий путь военного мужества и страдания, успеваем полюбить героев и, расставаясь, запоминаем на долго — такова сила таланта писателя.

В книге рассказывается об учитеle Морозе. Он сделал больше, чем если бы убил даже 100 врагов. Он жизнь положил на плаху сам. Добровольно. И люди не забыли его. У Мороза не было исключительной об-

разованности или утонченной воспитанности, которые выделяли бы его из круга других людей. Был он обыкновенным сельским учителем, наверное, не лучше и не хуже тысяч других городских и сельских учителей. Но во время войны он в тылу врага учил советских детей и помогал партизанам. Конец его оказался трагическим. Он погиб вместе со своими ребятами, как герой.

Советский народ победил лишь потому, что весь, от детей до стариков, сплотился в одну великую силу. Но эта огромная сила состояла из отдельных людей, таких, как учитель Мороз, Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, Вера Волошина и многие другие.

Света ХОЛКИНА,
ученица 9 класса
Мунгатской средней
школы.

ласти. Нам хочется, чтобы на этой встрече было как можно больше и ветеранов нашей дивизии из районов Кемеровской области.

Совет ветеранов 350-й стрелковой Житомирской Краснознаменной ордена Богдана Хмельницкого дивизии ведет поиск и просит бывших фронтовиков, кто еще не имеет связи с советом, сообщить о себе по адресу: 442945, Пензенская обл., Бековский район, с. Пяша, Козину Ивану Никифоровичу.

И. КОЗИН,
секретарь совета ветеранов
бывшей 350-й стрелковой
дивизии.

СТРАНИЦА народного контроля

ПОЧЕМУ РЖАВЕЕТ ОСТРОЕ ОРУЖИЕ?

Бывая в совхозе «Борисовский», я не раз наблюдал, с каким интересом воспринимают жители очередной выпуск «Комсомольского прожектора». От многих можно было услышать:

— Молодцы, прожектористы!

— Давно бы об этом написать надо...

Каждый листок «Комсомольского прожектора» несет весомый критический материал. Будь то бесхозяйственность на животноводческой ферме или нерадивое отношение к своим обязанностям какого-либо руководителя или рядового труженика. Во-первых, здесь недаром публикуются материалы, основанные на фактах, еще не обсуждавшихся на заседаниях головной группы народного контроля и требующих неотложных мер.

Во-вторых, результаты уже проведенных проверок, преданные гласности, обретают как бы дополнительную осто-

роту, приковывают к себе внимание. Во всех случаях борисовские «прожектористы» заранее учитывают общественный резонанс, который вызывает публикация тех или иных материалов.

Гласность в работе дозорных, «прожектористов» — острое оружие. Основанная на принципиальных, квалифицированных проверках, проведенных органами народного контроля, это оружие становится еще более эффективным. Но везде ли оно умело используется?

Заглянем в некоторые учреждения и предприятия районного центра. Вот солидное здание «Сельхозхимии». В коридоре увидишь и объявления, и приказы, узнаешь, как идет выполнение производственного плана, но стенд группы народного контроля нет и в помине. Как же так? Этот вопрос мы адресуем председателю головной группы народного контроля В. П. Лаврентьеву.

Заглянем к дорожникам. Все стены нижнего этажа завешены наглядной агитацией. Здесь граффити дежурства инженерно-технических работников в выходные и праздничные дни. На стенде «Профсоюзная жизнь» мы

обнаружили «комиссию по профилактике алкоголизма» (!). А вот и список народных контролеров. В нем записаны три фамилии: О. А. Колядина — председатель, контролеры В. Н. Хакимова и З. С. Глущенкова.

Для стендов же «Народный контроль» места не нашлось.

Такая же картина и на лесозаводе. Девушки из бухгалтерии даже пошутили:

— Говорят словами одного из чехословакских героев, у нас, как в Греции, все есть, но вот стенд «Народный контроль» не имеем.

Почему же ржавеет это острое оружие как гласность в вышенназванных головных группах народного контроля? Об этом надо спросить секретаря партийных организаций «Сельхозтехники» В. П. Прохорова, «Сельхозхимии» Н. И. Сухина, ДРСУ А. Н. Захрямина и лесозавода В. И. Скопцева.

Н. ТРУШИН.

НЕ ИЗЖИТА ВОЛОКИТА

О работе с письмами, предложениями, заявлениями и жалобами трудающихся в Крапивинской центральной районной больнице.

Это письмо пришло из далеких краев. Гражданка Л. М. Жданова из города Собянка Владимирской области обращалась к медицинским работникам с просьбой оказать помощь ее отцу М. Я. Бурашкину, ветерану Великой Отечественной войны. В тот же день в квартире побывали медики. Врачи осмотрели больного и назначили лечение. Об этом автору было написано.

В марте прошлого года из села Баракаты Н. Булгакова написала в больницу жалобу о бездушном отношении к ней врача-терапевта А. Ревиной. Жалоба была проверена. Факты подтвердились. А. Ревиной был объявлен выговор. Автору об этом было сообщено своевременно.

Можно привести и другие примеры быстрого реагирования на жалобы и просьбы трудающихся со стороны работников центральной районной больницы. Так, например, была жалоба И. Минаевой из п. Зеленогорского о бездушном отношении врача Л. Штаневой. На ее же была жалоба Л. Поповой. Врач Л. Штанева предупреждена.

Подтвердилась жалоба С. Чуркина из с. Медвежка о плохом питании больных в Салтымаковской участковой больнице и бездушном отношении к пациентам со стороны главного врача Ю. Загорского. Жалоба была рассмотрена с выездом на место. В журнале регистрации сделана пометка, что факты частично подтверждены. А вот какие конкретные меры были приняты, об этом ни слова.

В 1985 году поступило и рассмотрено 5 заявлений и 6 жалоб. Нынче уже зарегистрировано 5 случаев переписки с различными службами, в том числе и за-

пределами области. На каждую жалобу и заявление даются ответы.

Но не изжита еще волокита. Вот один из примеров. Да, С. Чуркину из Медвежки на жалобу о плохом питании в больнице и бездушном отношении к больному со стороны главного врача Салтымаковской больницы ответ был дан. Но в какой срок? Жалоба поступила 14 мая 1985 г., а ответ был дан только 2 июля. Дистанция, как видите, огромного размера. Около двух месяцев тянули с разбором жалобы.

Настораживает и такой факт. Жалуются люди в основном на грубое, бездушное отношение к больным и неудовлетворительную помощь со стороны медицинских работников. На день проверки не было графика приема посетителей главным врачом и его заместителем. Не заполнялся журнал регистрации устных заявлений, предложений и жалоб трудающихся.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза есть такие слова: «И, конечно же, огромное значение имеет народное здравоохранение. Необходимо как можно быстрее удовлетворить потребности населения в высококачественной лечебно-профилактической и лекарственной помощи, причем по-всеместно...».

Изжить случаи волокиты, бездушного отношения к больным — такова первейшая задача медицинских работников центральной районной больницы. Равнодушные им противопоказано.

Д. БОГДАНОВ,
заведующий отделом
бюро жалоб районного
комитета народного
контроля.

СИГНАЛ К ДЕЙСТВИЮ ГДЕ ЖЕ ВЕТЕР ПЕРЕМЕН?

Сейчас мы очень много говорим о перестройке. И у нас, рабочих лесозавода, тоже есть потребность в перемене. Только не раскачка, не дальнейшие разговоры о перестройке, а именно перестройка. Мы ясно понимаем, что без нее не будет, в сущности, ничего — ни сдвига со вчерашних позиций, ни тем более ускорения. Диктует время, нацеливают документы XXVII съезда КПСС, чтобы не стоять на месте.

А мы доработались до того, что уже второй месяц не можем получить заработную плату. Почему? Не заработали ее, эту заработную плату. Перерасход получился. Так объясняет нам наш директор Игнатьев. Но вот вопрос. Возможно, мы разучились работать, квалификация у нас снизилась? Нет и нет. В основном работают толковые специалисты и, главное, умеют и хотят работать. Но порой это наше желание нельзя осуществить.

Вот один из примеров. В столярном цехе занято семь человек. Мы можем изготавливать и реализовать продукции не менее чем на 40 тысяч рублей в месяц, и при этом очень нужной для совхозов района. Это оконные и дверные блоки. Нынче каждый совхоз стремится построить не менее 20 квартир. Значит, им никак без нас не обойтись. А мы работаем не на полную нагрузку. В полисы. Продукции реализуем чуть больше, чем на 10 тыс. рублей.

Справивается, почему? Нет материала. Хотя он был. Пихты заготовили впрок, но ее продали в другие районы области, а себе даже фронт работы не обеспечили. Кто виноват? Мы, рабочие, считаем, что наш директор Игнатьев. Это благодаря его, такому «мудрому» руководству мы сели в галошу. И что обидно, про-



Вот такой «порядок» на лесозаводе с техникой. На снимке справа Т-4. Проработали он год, сняли с него мотор для ремонта, и стоит трактор до сих пор.

веряющих комиссий на лесозаводе предоставлено было. И народные контролеры проверяют, и комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизму не забывает, а воз, как говорится, и ныне там. Все почему-то стесняются прислушиваться к мнению трудового коллектива.

А у нас мнение сложилось определенное: пока директор будет у нас Игнатьев, из прорыва нам не выйти. Не тает он воз директорский.

С каким интересом мы смотрели по телевизору передачу о пребывании Михаила Сергеевича Горбачева в Куйбышеве и Тольятти! Осмотрев гигантский завод, он обратился к тольяттинцам: почему не поставить перед собой задачу помасштабнее, чем достижение уровня мировых образцов? Вот это урок подхода к перестройке: видеть дальше заводских

стен, не топтаться на месте. В сущности, обращение это было адресовано ко всем труженикам страны. И мы уверены: поиск там начнется.

Наш лесозавод — это не ВАЗ, понятно, это другой полюс технического уровня. Но ведь задачи ускорения решаются и с учетом маленьких, средних и небольших предприятий. В том числе и таких, как наш лесозавод.

А какое отношение у нас к технике? Не бережем, что имеем. Захламлена вся территория, словно после Мамаева побоища. Конечно, в этом не только один директор виноват. Нет здесь и нашего хозяйственного отношения к государственному дому.

Много и других причин плохой нашей работы. О запасных частях должен заботиться сам шофер или

тракторист. И не знаем, куда обращаться. Ни мы, ни наш директор. Все от нас отказались. Даже не знаем, в каком мы ведомстве работаем, кому подчиняемся, у кого просить помощи. Во всяком случае, никто нам не объяснил этого. Нет, не коснулся ветер перемен нашего лесозавода. Работаем по старинке. А мы хотим, чтобы наш труд был не только источником для заработка, но и радостью.

И пора разобраться, и притом тщательно, потому мы находимся в прорыве и помочь нам преодолеть отставание. А работать мы можем и хотим.

П. КАЛИНЕЦКИЙ,
столяр, член профсоюзного комитета,
Н. САЛТЫМАКОВ,
столяр,
Н. КРОХАЛЕВ,
тракторист.
Фото В. Шипунова.

В РК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ОТ НАВОЗА ПОЛЮ ПОЛЬЗА

Районный комитет народного контроля проверил, как выполняются предписания санэпидстанции и инспекции рыбоохраны по предотвращению загрязнения малых рек навозом и навозо-фекальными сточными отходами в совхозах «Борисовский», «Горадановский», «Мельковский» и Кемеровском ОПХ. Вывод малоутешительный: пока плохо.

В совхозе «Мельковский» из четырех предложений реализовано два. Строительство двух площадок для навозокомпостирования, подъездных путей к жижесборникам, канализационного коллектора в правобережной части села Перехалей требуют времени и больших материальных затрат.

В Кемеровском ОПХ меры принятые по двум замечаниям из пяти: приказом назначены ответственные лица и прекращен сброс жидкого навоза на территорию первой фермы. Для решения других вопросов нужны дополнительные работы, связанные с материальными затратами.

Безответственно относятся к предписаниям проверяющих в совхозе «Борисовский». Из семи предложений здесь не выполнено практически одно. Тревожит сброс неочищенных хозяйствственно-фекальных вод на территорию жилой зоны, где расположены 16-квартирные дома, и в районе реки Южной Унги. В течение четырех лет ведутся уже разговоры, а дело с места не сдвинулось. Нынче осо-

бенно остро стоит этот вопрос, т. к. сточные воды идут помимо колодцев, не организована регулярная откачка их, не выделяется для этого техника, а необходимой установки нет.

В совхозе «Горадановский» невыполнены оставлены только одно предложение.

О чём говорят результаты проверки? О том, что не

все руководители хозяйств серьезно относятся к выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР об охране окружающей среды, морей и рек Арктического бассейна, недостаточно требовательны к специалистам, руководителям участков, которые обязаны заниматься устранением недостатков, отмеченных санэпидстанцией и инспекцией рыбоохраны.

Районный комитет народного контроля, рассмотрев на заседании этот вопрос, поставил на вид директору совхоза «Борисовский» Н. А. Гаврилову, управляющему первой фермой этого хозяйства Н. И. Шамину, заместителю директора совхоза «Мельковский» А. И. Абсолонкову. За несвоевременную организацию вывоза навозной жижи на поля управляемому первой фермой Кемеровского ОПХ И. В. Костику объявлен выговор.

Администрации совхозов «Борисовский», «Мельковский», Кемеровского ОПХ обязаны выполнить все пункты предписаний в установленные сроки.



Одесса. За годы 11-й пятилетки коллектив Всесоюзного селекционно-генетического института создал 86 новых сортов и гибридов пшеницы, ячменя, кукурузы, подсолнечника и других культур.

Сейчас институт организует широкие целевые исследования по клеточной селекции, генетике хромосомной инженерии, биохимической генетике. Разрабатываются новые методы оценки селекционного материала.

На левом снимке: директор Всесоюзного селекционно-генетического института съезда КПСС Лев Константинович Сечин.

На правом снимке (слева направо): заведующий лабораторией кандидат сельскохозяйственных наук Ф. Попереля, научные сотрудники А. Хейфиц и М. Парфентьев.

Фото И. Павленко. (Фотохроника ТАСС).

ЖИЗНЬ... НА ОБОЧИНЕ

ДАРЬЯ Михайловна, по- доив свою группу коров, навела порядок на рабочем месте и отправилась домой. Она торопилась: до закрытия магазина оставалось не так уж много времени. Пообедав на сковороду, взяла кошелек и поспешила к магазину. Очевидь была небольшая. Сделав покупки, Дарья Михайловна открыла кошелек, денег в нем не оказалось. Женщина в перешкотности посмотрела на пол, проверила карманы, лихорадочно соображая: «Где деньги?»

— Может, вы дорогой обронили, когда шли сюда? — обратилась к ней продавец.

— Нет, я не раскрывала кошелек, держала крепко в руке. В нем была одна соленка бумага.

Кто взял деньги? Дарья Михайловна не знала, на кого и подумать. Дети? Нет, об этом и речи не может быть. Тогда кто же? Мишук? Так она раньше любовно называла своего мужа, Михаила Васильевича. С такой горькой думой женщина вышла из магазина.

По дороге к дому ей встретилась бригадир дойного гурта Любовь Селезнева. Веселая, боевая женщина, с кем бы ни разговаривала бригадир, всегда смело смотрела в глаза собеседнику. Доярки ее побаивались. Слпуску Селезнева не давала никому.

— Даши, ты что так тихо идешь и все под ноги смотришь, потеряла что?

— Потеряла, Любовь, 100 рублей.

— Ой, как ты так неосторожно! Ищи дома, может, где-нибудь положила и забыла... Знаешь, Даша, я тебя обрадую: ты теперь у нас ударница коммунистического труда. Пока единственная в бригаде.

Дарья Михайловна тихо произнесла: «Спасибо». Да, она была честной труженицей. Не умела работать плохо. Дети видели, с каким большим уважением относятся к их маме ее товарищи по работе. Они гордились тем, что фотография матери на совхозной Доске почёта.

— Да, Даша! Подожди. Чуть не забыла. Ты знаешь, где твой Михаил?

Дарья Михайловна покачала головой.

— Мой сын, Сергунька, ездил в поле, отвозил обед комбайнерам и завернулся к щоферам, что вояз зерно на сушилку. Вот там-то твоего благоверного и видел. Он настолько пьян, что не может встать на ноги, лежит к киовете возле дороги... Интересно, — продолжала Лю-

ба, — кто этим вышивкам продаёт водку? Ведь в уборку запрещено торговать спиртным. Находят у кого-то помимо магазина. Пить в стадное время! Этож ни счастья, ни стыда нет у людей. Я говорю Сергуньке: там должно быть начальство. А он мне, дескать, и бригадир туда же, сами не прочь выпить.

Дарья Михайловна уже не слышала последних фраз Любы. Она шла, придавленная чувством горечи, стыда и одновременно ненависти к человеку, когда-то добому, которому во всем уступала. Бывало, скажет: «Дашь, принеси-ка мне после работы пол-литру...». И вот доносилась, Стал украдкой брать деньги. В последнее время окончательно спился, всю свою месячную зарплату пропивает. Ведь уж лет пять, как воюю с ним против этого зелья. Когда-то нас считали семью образцовой. Муж был хорошим работником, его не раз премировали. В доме полный порядок и достаток. Что еще надо? И вот все рушится. Променял на хмельную жизнь жену, детей...

Не заметила Дарья Михайловна, поглощенная горькими думами, как зашла в дом. От детей не скроишь материнской печали, и, когда обессиленная опустилась на стул, вопрошающие детские взгляды устремились на нее.

— Мамочка, что с тобой? Почему ты такая грустная? Может, с папой что?

— Да нет с ним все в порядке.. А вот деньги, что были в кошельке, утащил и пропил со своими дружками. Давайте вместе подумаем, как быть дальше? Ясно, отец ваш больной — алкоголик, выбраться ему теперь самому не под силу. Сегодня — деньги, а завтра...

— Мама, — наперебой заговорили дети, — давайте все вместе поедем в милицию и будем просить, чтобы нашего папку отправили на лечение, хотя бы на год.

— Да, это единственный выход, — согласилась мать,

...Просмотрев детские дневники с четверками и пятерками, Дарья Михайловна похвалила детей. Сели ужинать. Но вот за окном промелькнула машина, остановилась, из кабинги вышел хозяин дома и, шата-

ясь, пошел к крыльцу. Как только отворилась дверь, Дарья Михайловна резко поднялась и гневно крикнула:

— Что, с доставкой на дом?

— Я же работал.

— Да ты хотя бы постыдился детей, не врал.. бесконечный, среди белого дня, когда все люди работают, он, знай, хлещет водку.

— Так я не один пил,

— Конечно, на сотню, что украл из дома, найдутся друзья-собутыльники.

— Я не крал,

— А как?

— Взял,

— Превратили эту водку в какое-то божество. Без этого никуда. Пашут огороды — пьют прямо в кабине, а потом шарахаются на изгородь. А как начинается заготовка сена: кто честно выпишет, тому в последнюю очередь, кто в поле бригадира угостит — тому в первую.

И дальше наступала Дарья Михайловна.

— Ты дошел до того, что нет никакого желания честно трудиться, нет ясной цели в жизни. Надо тебе лечиться, дети согласны со мной. Иначе, если хочешь жить с нами, нельзя.

Михаил Васильевич мысленно соглашался с женой. Только ехать лечиться отказался наотрез.

— Ах ты, трус! Сам погибаешь и нас туда толкаешь?

Какая-то неведомая сила подтолкнула Дарью Михайловну, она раскрыла шифоньер и стала выбрасывать одежду мужа.

— Уходи от нас! Ты нам не нужен.

Михаил вздрогнул, встал, на глаза навернулись слезы.

— Прощайте, дети, прощай, Даша.. Не вспоминайте лихом, сами знаете, не всегда я был таким.

Тихо открыл дверь, скрипнули ворота, и все смолкли.

...Всю ночь не сомкнула глаз Дарья Михайловна. Наутро с большой головой поспешила на работу.

...Что касается Михаила Васильевича, то он «забыл» о своих покаяниях, деланных слезах, как только переступил порог своего дома. Озираясь по сторонам, он поспешил «на огонек» к дружку- приятелю. Всю ночь они проводили. Утром их увезли в медвытрезвитель...

И. МАКСИМОВ.
с. Междугорное.

На грядущих праздниках

1 МАЯ

ЧЕТВЕРГ

1 программа

8.00 «Время». 8.45 «Счастливый мир детства». Премьера документального телефильма. 9.20 «Делюсь кровенными». Фильм-концерт. 9.55 Праздничная демонстрация трудающих гг. Кемерово и Новокузнецка, посвященная 1 Мая. 13.20

Песни и танцы народов СССР. 13.50 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудающих 1 Мая. По окончании — праздничный концерт.

16.00 Фильм — детям. «Потерялся слон». 17.15 «...бьется сердце». Премьера документального фильма.

18.05 «Что такое цирк?». Премьера фильма-концерта.

18.50 «Над Брестом тихина такая». Документальный фильм.

19.10 Мультфильмы. 19.50 Впервые на экране ЦТ. «Очень важная персона». Художественный фильм.

20.00 «Время». Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудающих 1 Мая. 22.00—00.25 Первомайский праздничный концерт. По окончании — новости.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Премьера в Сосновке». Художественный фильм.

9.30 Программа Ленинградской студии телевидения. 10.55 Экранизация литературных произведений.

Трилогия А. М. Горького «Детство». 12.30 «Фрагменты одной биографии». Балет на музыку аргентинских композиторов.

13.20 Советское изобразительное искусство. Б. Пророков.

13.50 Поят Т. Рузинина и С. Тяющев. Передача из Саратова.

14.30 Ритмическая гимнастика.

15.00 «Серебристая нить». Премьера художественного фильма.

17.10 Мультфильмы. 18.00 «Сохрани — лес одарят». Научно-популярный фильм.

18.20 «Пинатель и жизнь». 19.05 «Дамы приглашают кавалеров».

Художественный фильм.

20.20 «Спокойной ночи, малыши!». 20.35 «Путешествие по Москве-реке». Премьера научно-популярного фильма.

21.00 «Время». 21.35 «Писатель и жизнь». 21.50 «Дамы приглашают кавалеров».

Художественный фильм.

22.00 «Спокойной ночи, малыши!». 22.30 «Служу Советскому Союзу!». 23.05 «Утренняя почта». 23.35 «Клуб путешественников».

23.55 «Музейный киоск». 13.05 «Сельский час». 14.05 Художественные фильмы народного артиста СССР, кинорежиссера С. А. Герасимова.

«Дочки-матери». 15.40 «Круг чтения». 16.20 Играет пианист Владимир Горовиц (США).

18.05 «Междуродная панорама». 18.50 Мультфильм.

19.10 Премьера фильма-спектакля государственно-академического Малого театра Союза ССР «Мой милый клоун».

21.00 «Время». 21.35 «Молодецкие игры. «Народный спортивный праздник».

Передача подготовлена Кемеровской студией телевидения.

22.10 «Веселая хроника опасного путешествия». Премьера музыкального фильма-ревю.

23.25—23.40 Новости.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Мальчишки, скорость и мечта». Премьера документального фильма.

8.30 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Утренняя почта».

9.30 «Клуб путешественников». 10.30 Экранизация литературных произведений.

Трилогия А. М. Горького «В людях». 12.05 Оперетта И. Штрауса.

«Летучая мышь». 14.25 Мультфильмы.

14.45 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». А. Рубинштейн и М. Балакирев.

Романсы. Исполняет народная артистка СССР И. Архипова.

15.20 Ю. Маслов.

«Право на выбор». Телеспектакль. Части 1 и 2-я.

18.30 Москва. Большой зал консерватории. Концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».

20.15 Играет Э. Москвитина (арфа).

20.30 «На земле, в небесах и на море».

21.00 «Время». 21.35—23.40 Премьера короткометражных художественных фильмов.

4 МАЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

I программа

8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика.

9.15 «Наука и техника». Кино-журнал.

9.25 18-й тираж «Спорлото».

9.35 «Будильник».

10.05 «Служу Советскому Союзу!».

11.05 «Утренняя почта».

11.35 «Клуб путешественников».